

## 青岛公安机关国庆安全保卫全面启动

## 公安武警联勤全天武装巡逻

□通讯员 王建华 刘人斐  
□记者 刘爽

本报9月15日讯 动员各个警种、武警消防官兵,广泛动员各种社会力量,加大道路交通安全、危险物品安全监管、重点区域巡逻、重要部位防范、重要目标守护和反恐防

暴等工作措施,最大限度地消除不安全因素……15日起,青岛市国庆节安全保卫工作全面启动,全力打好全运会火炬传递安保任务、国庆期间的安保任务、全运会安保任务三场硬仗。

青岛市公安局成立了以市长助理、市公安局局长黄龙

华为组长的专门领导小组,即日起公安机关和武警部队以联勤方式,对城区重点区域实施武装巡逻。公安机关武装巡逻以特警、派出所巡逻民警等专业巡逻警力为主,武警支队最大限度地安排警力投入武装巡逻,巡逻中,公安、武警将分编或混编,民警着制式警

服,武警统一着装,统一配备警械,巡逻方式以车巡为主,步巡为辅。武装巡逻加强对可疑车辆和人员的拦截盘查,加大对现行违法犯罪打击力度,不断提高见警率、盘查率,切实增强人民群众的安全感,维护良好的社会治安秩序。

国庆期间,青岛市公安局将

严厉打击杀人、爆炸、劫持人质等严重暴力犯罪活动;严厉打击各种涉毒违法犯罪活动;坚持“除恶务尽、露头就打”的原则,对在侦案件及已掌握的团伙,组织专门力量深挖细查,确保连根拔起,不留后患。同时,以打击“两抢一盗”、盗抢机动车及扒窃犯罪专项行动为抓手,

努力遏制多发性侵犯财犯罪的高发态势,落实打击侵犯财犯罪专门力量。针对出租房屋、中小旅馆、车站码头、桑拿浴室、网吧等重点场所,警方也将在国庆期间开展清理检查和集中整治,全面挤压犯罪活动空间,及时发现并查获流窜犯罪分子和在逃犯罪嫌疑人。

## 交通事故猛于虎

## 司机互不相让

## 一路口一小时三起车祸

□见习记者 赵亮 赵郁

本报9月15日讯 15日下午,在闽江路与南京路交口,1小时内发生了3起车祸,最严重的是一辆车被撞飞30多米,所幸没人员伤亡。3起车祸都是由于司机互不相让引起的。

15日16时20分,记者在南京路、闽江路交口看到,南京路上的北向直行信号灯刚变绿,三辆并排等信号的私家车已启动,准备沿南京路向北行驶。而此时在东西方向的闽江路上,一辆银灰色别克车突然加大油门,自西向东冲向闽江路东段的人行道。已启动的三辆私家车中靠近路中央的两辆急刹车,最东边的一辆黑色福特车则因视线被挡,撞

上突然冲出的别克车,将其撞得“漂移”了180度,腾空而起半米多高,飞出30多米远。别克车在“大漂移”中,掉转的车尾又把闽江路东段正等信号灯的一辆摩托车撞到广告灯箱上才停住。黑色福特车从南京路上被撞转到闽江路上,保险杠脱落,右前灯撞飞;摩托车则被挤在广告灯箱上完全压扁,驾驶员则在别克车撞上前跳下车没有受伤;而肇事的别克车右后门撞掉在南京路上,距离车身30多米远。17时,交警赶到现场之后认定别克车闯红灯肇事。

就在此事故发生后一小时内,同一路口又发生两起车祸。据交警介绍,发生这些车祸的根本原因,是司机互不相让,抢道现象严重。

## 无证酒司机连闯三卡

## 冲进路边一企业院中被查获

□记者 刘爽  
□通讯员 宋学友 赵启海

本报9月15日讯 15日中午,莱西警方展开统一行动,共设7处卡点,对酒后驾车进行严厉查处。无证司机张某遇上交警后连闯三道关卡,最后跑到路边一企业院内欲藏起来,被交警当场查获。

13点10分左右,负责在石岛路与烟台路路口设卡的民警远远地发现,一辆由北向南驶来的黑色现代轿车见到设卡后车突然停顿一下,然后又高速向卡点驶来。民警判断该车司机可能有酒驾嫌疑,遂示意该车停下检查。此时路口正好是红灯,就在民警认为该

车将停下接受检查时,现代车却一下子闯过了关卡,且差点与一辆由东向西行驶的车相撞。

民警立即请求下一卡点值勤民警堵截。而现代车不顾民警的停车示意,又迅速闯过黄海路与烟台路路口关卡,来到利客来路口。这时,利客来路口的值勤民警严阵以待,现代车遂迅速一转头,冲进了路边一个企业院中,民警赶到企业院中将欲下车的司机查获。经检查和测试,黑龙江籍司机张某没有任何驾驶证件,每100毫升血液中的酒精含量达到33毫克,属于酒后驾驶。张某因无证驾驶被行政拘留。

## 撞死两位老人后逃逸

## 流亡深圳七年终落网

□记者 刘爽  
□通讯员 刘春芳 胡永绪

本报9月15日讯 15日,7年前肇事逃逸的玄某被城阳警方刑事拘留。7年前,他将两名横过公路的老人撞死后逃往深圳,开始了逃亡生活。

2002年,22岁的吉林人玄某,在即墨塑料厂打工。8月22日晚,玄某驾一辆皇冠轿车将两位横过公路的老人撞飞。玄某下车后,看到一男一女两位老人伤势严重,急忙打电话报警。得知两位老人被送到医院抢救无效去世后,玄某感到事态严重性,想到自己

还没结婚,家中无力赔偿,只身一人跑到了深圳,每天花6元钱租了一间小房,以捡破烂为生,一直持续了7年时间。

想到父母已年过古稀,再加上事情已过去7年,他以为警方早将他忘了。今年9月8日,玄某从深圳机场登记买票时,被深圳警方控制。其实,案发后,城阳警方多次到即墨市调查。得知玄某在深圳某地,城阳警方曾到深圳调查。其间,办案民警将玄某的信息发往机场、车站和码头。因玄某流浪捡破烂,居无定所,警方最终没有抓到玄某。

9月8日,城阳警方连夜派人去深圳将玄某押回城阳。



## 南京老年车队来青感受全运

14日,9名南京老年车队队员经过5天的骑行抵达五四广场。他们中年龄最大的74岁,最小的60岁。据队长关桂林介绍,江苏成功举办十运会,他们此行的目的是为了感受十一运会的氛围。随后,他们将骑车到济南,然后坐车返回南京。

本报记者 杨宁 摄

犯罪团伙购买小偷扒窃的身份证办银行卡,再用这些卡接收发短信骗来的钱

## 一张身份证办了上百银行卡

□通讯员 闫琳 海燕 海青  
□本报记者 刘爽 郭强

一张身份证甚至被冒用办了上百张银行卡!近日,一个专门冒用他人身份证疯狂办理银行卡的犯罪团伙被摧毁,11名犯罪团伙成员有8名主要成员落网,其中7名被逮捕。据悉,这是我省首例妨害信用卡管理案。

## 冒用他人身份证办银行卡被识破

6月16日16时许,工商银行青岛某支行的工作人员小梁正在前台紧张地忙碌着,一名男青年拿着一个“陈晓淞”(男,广东某市人)的身份证要办银行卡,并坚称自己就是身份证上的陈晓淞,小梁看了下身份证又抬头望了眼前的男子,相貌出入也太大了!而且细心的小梁从刚才男子的话语中听出他分明操着一口山东腔,没有半点广东味。小梁觉得这名男子身份可疑,于是报警。见到警察前来,该男子大惊失色。经调查,他姓徐,是临沂人,除了一张“陈晓淞”的身份证,徐某身上还有7张银行卡及各种开户凭证。普通人怎么会一下办这么多银行卡,而且不是用自己的身份

证?经审查,徐某供认了自己的罪行,从而牵出一个跨省信用卡犯罪团伙。

原来,自今年5月开始,任某与郭某预谋,先购买由福建人陈某和赖某等人在当地劳务市场上购买的他人身份证(据任某供述:这些身份证是小偷从深圳人才市场扒窃出售的,其主人都是广东、福建一带的,所以这些身份证主人肯定都不知道他们的身份证被卖),然后,任、郭二人便在青岛发展所谓的“下线”,共有徐某等5人被拉入伙。徐某等人的任务很简单,就是用任、郭二人给他们的身份证到青岛的各大银行疯狂开户,办理各种银行卡,而这些银行卡又会被任、郭二人回售给福建的陈某等所谓的“上线”。在这个过程中,中间环节都会有每张5至10元不等的提成作为报酬。

## 高价回收银行卡漫天发短信骗钱

据调查,以任、郭二人为首的7名犯罪嫌疑人自5月以来共计骗领银行卡达800余张,而这些被蒙在鼓里的身份证的真正主人就这样在不知不觉中成了多则百张,少则几十张银行卡的“拥有者”。

“上线”,即福建的陈某

和赖某等为何要高价回购这些银行卡呢?如果你的手机上曾经莫名地收到类似下列的短信:“某某,账号已更改,请将钱汇到新账号:……”那这就是“上线”老板们骗钱的手段。



冒用他人身份证办理的银行卡。  
通讯员 海青 摄

## 检察院发出建议 银行要逐笔核实

为什么冒用他人的身份证却能成功地办理多达800张银行卡?据有关人士介绍,目前,银行卡经办人只能靠肉眼对比办卡人本人和身份证照片,全面遏制冒用他人身份证办银行卡有一定难度。

对此,青岛市崂山区检察院向青岛银监局发出了一份检察建议。这份检察建议共涉及四个方面:金融机构应当要求开户申请人出示本人身份证件,认真核对;代理他人开户的,应当要求其出示被代理人和代理人的身份证件核对,并严格登记姓名和号码;对不出示本人身份证件或者不使用本人身份证件的要拒绝办理开户。

收到检察建议后,青岛银监局立即将相关情况在整个青岛市银行业进行了通报,并部署在全市各家银行进行排查,对建议书中涉及的各项业务进行逐笔核实,要求银行卡经办人与申请人合影存档,银行卡经办人要到申请人单位亲访亲核,缩小小办卡客户范围,对无第二还款来源的大学生暂停申请。自9月1日起,这些措施已相继在青岛市的各家银行启用。